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ΒΛΑΣΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΚΕΡΑΜΑΤΕΣ ΑΡΤΑΣ ΚΛΗΜΕΝΤΙΝΗ : ΠΤΩΣΗ ΠΕΤΑΛΩΝ 

 ΑΣΠΡΟΚΚΛΗΣΙ ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ ΚΛΗΜΕΝΤΙΝΗ : ΠΤΩΣΗ ΠΕΤΑΛΩΝ        

 

ΚΟΚΚΙΝΗ ΨΩΡΑ  

Σε όσους οπωρώνες παρατηρήθηκαν κατά την συγκομιδή, την περσινή περίοδο, πάνω από 

4-10 άτομα της κόκκινης ψώρας ανά καρπό, με το μικρότερο όρια για τα μανταρίνια και το 

μεγαλύτερο για τα πορτοκάλια και αν η προσβολή ήταν ομοιόμορφη (δηλαδή αφορούσε τα 

περισσότερα δέντρα), να γίνει επέμβαση με ένα από τα κατάλληλα φάρμακα, βλ λίστα που έχει 

σταλεί με το ΔΓΠ 1/13-5-2015. 

Η επέμβαση πρέπει να τοποθετηθεί από 21/5/2015 έως 28-5-2015  για την περιοχή του κάμπου της  

Άρτας και από 26/5/2015 έως 2-6/2015 για τον Κάμπο της Θεσπρωτίας (Κεστρίνη, Ασπροκκλήσι, 

Σαγιάδα). 

 

ΨΕΥΔΟΚΟΚΚΟΣ 

 

 

Μόνο στους οπωρώνες που παρουσίασαν το πρόβλημα την 

περασμένη χρονιά, δηλαδή πάνω από 15 % των καρπών με 

συμπτώματα ψευδοκόκκου και όπου δεν έχουν ληφθεί μέτρα για 

την βελτίωση του αερισμού (κλάδεμα κλπ), να γίνει επέμβαση με 

ένα από τα προτεινόμενα φάρμακα της λίστας βλ ΔΓΠ 1/13-5-

2015. Ο ψεκασμός να γίνει πριν ο κάλυκας έρθει σε επαφή με το 

καρπίδιο βλ εικόνα 72. Το στάδιο θα συμπέσει με τον ψεκασμό 

για την κόκκινη ψώρα, και όπου χρειάζεται να γίνει συνδυασμένη 

αντιμετώπιση.  

 

 



 

ΑΦΙΔΕΣ  

 Στα σταθερά παρατηρήτρια έχουν βρεθεί οι πρώτες αποικίες αφίδων. Τα όρια για την 

καταπολέμηση είναι 5-10% των βλαστών με αποικίες αφίδων στις μανταρινιές και στις 

πορτοκαλιές αντίστοιχα. Καταπολέμηση των αφίδων συνίσταται μόνο στα δεντροκομία που θα 

ξεπεραστούν τα παραπάνω όρια. Αν τα όρια ξεπεραστούν σε συγκεκριμένα δέντρα ο ψεκασμός να 

γίνει τοπικά. Κατάλληλα  φάρμακα βλ. λίστα ΔΓΠ 1/13-5-2015. 

ΑΛΕΥΡΩΔΗΣ (Dialeurodes citri) 

 

Ακμαία  Νύμφη  

Στα σταθερά παρατηρητήρια (Ν. Άρτας) παρατηρούμε μικρούς πληθυσμούς του εχθρού. Τα 

όρια που πρέπει να ξεπεραστούν για να δικαιολογείται επέμβαση είναι 5-10 νύμφες ανά πλήρως 

αναπτυγμένο φύλλο (βλ Φωτογραφία σε μεγέθυνση άνω δεξιά), της τρέχουσας βλαστικής 

περιόδου. Καταπολέμηση των αλευρωδών συνίσταται μόνο στα δεντροκομία που θα ξεπεραστούν 

τα παραπάνω όρια. Κατάλληλα  φάρμακα βλ. λίστα ΔΓΠ 1/13-5-2015. 

ΤΕΤΡΑΝΥΧΟΙ 

Καμία επέμβαση δεν είναι επιβεβλημένη αυτή την εποχή. Παρακαλούμε να επικοινωνείτε 

με την Υπηρεσία μας ή να συμβουλεύεστε τα γεωπονικά καταστήματα έχοντας κατάλληλα 

δείγματα φύλλων για ταυτοποίηση των πιθανών εχθρών πριν προβείτε σε κάποιον ψεκασμό. Πολύ 

συχνά ο λεγόμενος κίτρινος τετράνυχος μπορεί να μπερδευτεί με ωφέλημα ή σαπρόφυτα 

αρθρόποδα και ένας πιθανός ψεκασμός αντί να ωφελήσει να φέρει αντίστροφα από τα 

αναμενόμενα αποτελέσματα.  

 

Εντολή Υπουργού 

O Προϊστάμενος Τμήματος 

 Π.Κ.Π.Φ. και Π.Ε. Ιωαννίνων α.α. 

 

 

Νικόλαος Μέτσιος 

Γεωπόνος 
Tο δελτίο παράγεται με βάση τοπικές παρατηρήσεις και γενικά μετεωρολογικά δεδομένα. Παρέχει μια τάση της 

περιφερειακής κατάστασης και δεν μπορεί να μεταφερθεί ως έχει σε κάθε αγροτεμάχιο. Οι παραγωγοί καλούνται  

συνεπώς, για τις αποφάσεις που λαμβάνουν να ενσωματώνουν τις δικές τους παρατηρήσεις στηριζόμενοι στα 

ενημερωτικά δελτία. Όλα τα δελτία μας υπάρχουν στο διαδίκτυο: http://www.minagric.gr/index.php/el/for-farmer-

2/agricultural-warnings/134-ioannina 

 


		2015-05-18T12:03:57+0300




